

## Картофель идет на посадку

Если за прошедшие выходные вы не успели посадить картофель, сделать это еще не поздно, считает кандидат сельскохозяйственных наук, доцент, заместитель генерального директора по науке [РУП “НПЦ НАН Беларуси по картофелеводству и плодоовощеводству”](#) Иван КОЛЯДКО



Специалист рассказывает, как посадить картофель правильно. Кроме того, многие читатели узнают немало полезного о том, что нужно учитывать, ухаживая за посадками “второго хлеба”.

### Сроки и способы посадки

Проводить посадку картофеля оптимально, когда почва на глубине прогреется не менее чем на 8°C. Для южных районов Беларуси обычно это вторая и третья декады апреля, для центральных — третья декада апреля — первая декада мая, для северных — первая и вторая декады мая. Оптимальная ширина междурядий — 70 см, расстояние между растениями — 25—30 см. Глубина посадки на суглинистых почвах 6—8 см, на супесчаных — 8—10 см. Для получения раннего урожая можно рекомендовать посадку клубней на глубину 2—3 см при ровной поверхности почвы. При этом расстояние в ряду между растениями может быть уменьшено до 15—20 см.

#### Хорошо!

Лучшими предшественниками для картофеля являются: озимые зерновые, зернобобовые, масличная редька, рапс. На садово-огородных участках — огурцы, лук, бобы, салат, редис, морковь свекла.

#### Плохо!

Размещать картофель после томатов и перца, так как они поражаются одними и теми же болезнями.

### Выбор участка

При выборе участка под картофель лучше всего подойдут легкие, окультуренные почвы. Тяжелые можно использовать при условии внесения больших доз органических удобрений.

### Обработка почвы

При весенней обработке почвы под картофель важно сохранить влагу. Сразу, как только подсохнут гребни пашни, ее поверхность взрыхляется на глубину 5—7 см боронованием или мелкой культивацией. К перепашке почвы приступают, когда земля

созреет для обработки (она легко крошится в ладони). Глубина вспашки — не менее 16 см.

## Удобрения

позволяют увеличить урожай картофеля в 1,5—2 раза. Особенно ценны органические: навоз, компост, перегной. Обязательное требование при внесении любых видов органических удобрений — равномерность распределения по поверхности участка, быстрая заделка в почву в течение 3—5 часов после разбрасывания.

Эффективно! В свою очередь картофель является универсальным предшественником для многих культур. Почва после этой культуры становится рыхлой и свободной от сорняков. Здесь целесообразно выращивать корнеплоды, цветную капусту, зеленные культуры, лук.

### Сколько вносить органики?

**Достаточная доза органики на одну сотку — 400—500 кг. Удобрения лучше вносить с осени, однако на легких супесчаных и песчаных почвах более эффективно это делать весной. Ценным удобрением является зола, ее вносят из расчета 20 кг на сотку или в лунку по 1—2 столовые ложки.**

При возделывании картофеля важно применять и минеральные удобрения, особенно азот и калий. Недостаток азота приводит к слабому развитию растений, а фосфор предотвращает избыточное накопление нитратов в клубнях, ускоряет созревание, повышает крахмалистость и улучшает вкус картофеля.